

西南交大召开大会总结 120 周年校庆工作

相约双甲子，共圆交大梦。西南交通大学庆祝建校 120 周年系列活动，在社会各界、广大校友和广大师生中产生了极大反响。6 月 13 日，学校举行大会，全面总结校庆工作。全体在校校领导，全校各单位中层领导干部及助理，峨眉校区领导班子成员及两办主要负责人，校庆联络员、学生志愿者、后勤集团职工、保卫处职工及离退休职工代表参加。学校副校长朱健梅主持大会。



朱健梅副校长作纪念建校 120 周年校庆工作总结报告。她表示，校庆工作严格遵守中央八项规定、教育部和财政部等政策文件要求。全校上下一心，以饱满的热情和高度的责任感共同奋战，最终胜利完成校庆工作任务，交出了一份满意的答卷。朱健梅说，120 校庆是一次接待规模、影响范围、参与广度、反响烈度空前的校庆；是完美体现“人文、学术、传承、全员”主旨的校庆；是砥砺精神、强化传统、扩大影响、提升形象的校庆。



朱健梅用数字总结了学校 120 周年校庆：600 多个日夜的共同奋战；全体校领导带领 10 个筹备工作组、40 余个业务部处、25 个学院激情参与；300 余名教工联络员志愿者，1200 余名学生志愿者热情接待；全球 42 个校友会，4000 余名海内外校友，500 余位 70 岁以上校友重返母校；400 余名海内外知名的诺奖、院士、教授、学者到校研讨学术、问计教育；300 余封中央与地方政府、企业、行业协会、生源地中学和杰出校友贺信；40 场捐赠签约仪式，125 个捐赠项目，5000 余人次捐赠。

朱健梅总结说，校庆是一扇窗，全景式展现了踔实扬华的交大精神、交通未来的愿景使命、崇尚一流的交大追求；校庆是一部文化宣传的交响乐，悦音中饱含诗书气质、方寸间彰显学者品格；校庆是一部教科书，追忆先贤伟业，共话美好未来，纪念大会继往开来，在双一流目标感召下，砥砺前行交大精神的时代内涵与责任担当。她表示，上下同心、左右同欲是 120 校庆取得成功的根本与基础；秉持开放性思维，融汇各界资源是校庆取得成功的关键性因素。朱健梅还总结了本次校庆工作的教训：前期策划阶段思路不够开阔，立意视野缺乏高度，创意工作仍欠缺；在新常态、新要求下如何办好校庆活动，缺乏足够认知，前期存在等、靠、要等思想，造成部分工作预留时间紧张。

在随后的总结交流环节，校庆办公室常务副主任战凤、党委宣传部副部长许金砖、对外合作与联络处副处长潘昱、保卫处处长李琦、后勤保障处处长关秦川分别发言，汇报了校庆办公室工作、宣传工作、校友及筹资工作、安全保卫工作和后勤保障工作。



科学技术发展研究院常务副院长周祚万、国际合作与交流处处长江久文、学生工作处处长郝辽钢、档案馆原馆长高平平做校庆重点项目工作总结，分别汇报了“轨道交通前沿科技论坛”“中外大学校长论坛”“校庆晚会——交通天下耀中华”“校史五卷本发行暨校史馆开馆”工作。



电气工程学院院长陈维荣、峨眉校区副校长王齐荣、学校纪委副书记葛永明、经管学院柳清溪作为分项目代表及联络员、志愿者代表做了发言。



徐飞校长发表了总结讲话，他代表学校党政班子对全校师生员工为校庆的辛勤付出和智慧贡献表示最衷心的感谢。徐飞评价说，这次校庆系列活动不是局部的好，而是整体的好；不是个别的好，而是全面的好。徐飞表示，此次 120 周年校庆的成功举办，主要归因于五大关键因素：一是广泛动员，充分发动，上下一心。二是方向明确，主题鲜明，定位清晰。三是统筹谋划，周密部署，领导有力。四是分工协作，精准施策，执行力强。五是宣传到位，凝心聚力，鼓舞士气。



徐飞强调，120周年校庆是对交大精神、传统、校训的切实传承和生动诠释，我们一定要将这种精神和传统一以贯之传承下去，坚守和光大交大人做人朴实、待人诚实、为人平实、做事踏实、基础厚实、专业扎实和事业坚实的优良品格，建构交大人的核心价值理念和共同精神家园。120周年校庆，充分彰显大学“学术共同体”的本然价值，近几个月来，学校和学院层面举办的重要论坛多达几十场，为学校师生带来了一场场立足当下、直面问题、聚焦前沿的学术盛宴。我们一定要保持和发扬近期呈现的浓郁的学术氛围和强劲的科研发展态势，在夯实科技基础、强化战略导向、加强科技供给、深化改革创新、弘扬创新精神等五个方面下功夫，把研究型大学“科研是王道”的意志切实贯彻下去。

徐飞最后希望大家乘校庆120周年的东风，乘势而上、顺势而为，不松懈不停歇，再接再厉，主动作为，狠抓落实，全面完成本学期、本年度的各项工作。